

ПРАСОНА ЗНАМЯ

Да здравствует могучий Советский Союз, надежный оплот дружбы, счастья и славы народов нашей Родины! Да здравствует великий советский народ!

Орган Томского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 223 (7493) Воскресенье, 10 ноября 1946 г. Цена 20 коп.

МОСКВА 7 НОЯБРЯ 1946 ГОДА

Председателю Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик товарищу СТАЛИНУ И. В.

Военный парад и демонстрация трудящихся на Красной площади

Дорогой Иосиф Виссарионович! Торжественное заседание Московского Совета депутатов трудящихся с партийными и общественными организациями столицы, посвященное 29-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, от лица трудящихся г. Москвы и Московского гарнизона шлет Вам, генеральному руководителю Советского государства, вождю и учителю народов, пламенный, сердечный привет!

Истекший год со времени 28-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции ознаменовался историческими событиями в жизни нашей Родины. Состоявшийся в феврале 1946 года выборы в Верховный Совет СССР вновь продемонстрировали высокое морально-политическое единство советского народа, выражающей полную поддержку нашей политики большинством партии и советского правительства и единодушие профсоюзных организаций и коммунистов в республиках.

Верховный Совет СССР рассмотрел и утвердил пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства Советского Союза на 1946—1950 годы. Этот план до конца начавшегося года традиционных задач, которые Вы, Иосиф Виссарионович, определили в своей исторической речи 9 февраля 1946 года, указав советским людям путь к новому подъему экономической мощи Советского государства, к дальнейшему развитию науки и культуры, к полной победе коммунизма в нашей стране.

Парные месяцы борьбы народов Советской страны за новую пятилетку увенчались замечательными успехами. Восстановлены сотни предприятий, тысячи колодезь. Построены новые заводы, дома, электростанции. Увеличилась выплавка металла, пол-

нилась добыча угля и нефти. Наша промышленность развернула производство товаров широкого потребления, что будет способствовать расширению товарооборота.

Мы рады сообщить Вам, родной товарищ Сталин, что в результате восстановительного социалистического соревнования, предприятия Москвы и Московской области перевыполнили производственную программу десяти месяцев и ведут настойчивую борьбу за досрочное выполнение плана 1946 года.

То время, как в капиталистических странах после войны аккордуются митинги, забастовки, выбрасываются на улицу миллионы безработных, в Советском Союзе промышленность развивается быстрыми темпами и требует все новых и новых пополнений рабочей силы. В текущей пятилетке во весь рост стоит задача подготовки рабочих кадров, создания мощных трудовых резервов в нашей стране.

Событием огромной политической важности является принятие Советом Министров СССР и Центральным Комитетом партии постановления о мерах по дальнейшему организационно-хозяйственному укреплению колхозов. Это мудрое решение позволит быстрее и лучше выполнить задачи пятилетнего плана по восстановлению и развитию сельского хозяйства в нашей стране.

Вся деятельность советского правительства и нашей партии пронизана заботой о благе народа, о нуждах трудящихся. Ону работу мы, москвичи, ощущаем на каждом шагу. Огромные средства выделены на продолжение работ по реконструкции столицы в новой пятилетке. Окончено строительство газопровода Саратов — Москва, вылетает по Вашей инициативе в дни Великой Отечественной войны. Ввод в строй

газопровода в несколько раз увеличил ресурсы газа в Москве, что способствует улучшению бытовых условий трудящихся столицы. Развернулись большие работы в других отраслях городского хозяйства Москвы.

Сплоченный волею большевистской партии и своего великого вождя товарищ Сталин, советский народ работает героически с самоотвержением. Он идет на жертвы и стойко переносит трудности и лишения, вызванные войной. Народ сознает, что эти трудности временные и преодолимые.

Партия воспитывает наш народ в духе большевистской единности, непоколебимой веры в свои силы. Важнейшим оружием в деле ускорения коммунистического воспитания трудящихся являются постановления Центрального Комитета партии по вопросам литературы и искусства. Эти исторические постановления — наша программа по воспитанию молодежи и всех советского народа в духе беспредельной любви к социалистической Родине, в духе преданности великому делу Ленина—Сталина.

Советский Союз, сгнанный решающую роль в разгроме фашистских агрессоров, последовательно отстаивает дело установления прочного, справедливого и демократического мира. Мудрая внешняя политика Советского государства вызывает горячие симпатии всего прогрессивного человечества.

Предложения советской делегации, внесенные тов. Молотовым на сессии Генеральной Ассамблеи организации Объединенных Наций о всеобщем сокращении вооружений и о запрещении производства и использования атомной энергии в военных целях, отвечают миролюбивым стремлениям народов и направле-

ны к укреплению международного сотрудничества.

Мы, как и все трудящиеся нашей Родины, горячо одобряем и полностью поддерживаем, товарищ Сталин, Ваши ответы по важнейшим вопросам международно-политических отношений.

Ваши твердые и ясные ответы, прозвучавшие на весь мир, срывают маски с поджидателей нашей войны и еще сильнее сплачивают демократические силы для борьбы за мир и безопасность народов.

Дорогой наш учитель и вождь! От имени всех трудящихся Москвы мы заверяем Вас, что будем неустойчиво бороться за выполнение и перевыполнение нового пятилетнего плана, за подъем материального благосостояния и культуры нашего народа.

Мы будем добиваться неуклонного повышения производительности труда, проводить строжайшую экономию материалов, энергии, денежных средств — снижать себестоимость продукции, всемерно повышать накопление средств для выполнения и перевыполнения пятилетия.

Вместе со всеми трудящимися Советского Союза мы будем выполнять задачи коммунистического строительства, его Вооруженные Силы, как важнейшую гарантию мирного созидательного труда и дальнейших успехов социалистического строительства.

Пусть здравствует и процветает наша Советская Родина!

Да здравствует великий советский народ, его доблестная Армия в Военно-Морской Флот!

Да здравствует советское правительство!

Слава вождителю и организатору наших побед — товарищу Сталину!

Слава генеральному вождю народов, Генералиссимому Советскому Союзу, нашему родному Иосифу Виссарионовичу Сталину!

бы республик СССР, призваны ЦК ВКП(б).

На белокаменных трибунах в мавзолее тысячи москвичей. Здесь лучшие люди столицы — Герои Социалистического Труда, Герои Советского Союза, депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, студенты московских предприятий, детские науки и искусства, представители подмосковных колхозов, генералы и офицеры Советской Армии.

Присутствуют члены дипломатического корпуса, военные атташе, представители советской и иностранной печати.

В окладных командах «К торжественному маршу» торжественно выступают в эти минуты чувства и мысли миллионов советских людей во всех уголках страны обречены в Москве, к исторической Красной площади.

В торжественную тишину правятся тром духовых инструментов. На трибуну мавзолея поднимаются товарища А. А. Жданов, Н. М. Шверник, А. А. Вознесенский, Н. А. Буганина, А. Н. Косыгин, А. А. Кузнецов, Н. С. Патюченко, Г. М. Попов, Ф. С. Шкрятов, В. В. Кузнецов, Н. Г. Кузнецов, С. М. Бугаев, И. С. Ковалев, А. М. Василевский, К. А. Вершинин, А. В. Хрулев.

Трибуны горячо приветствуют руководителей партии и правительства.

С десятком ударом кремлевских курантов из обитавших ранее выежает на сцене пронизывающий парад маршал Говоров. Звучит истеричный марш. В центре площади встречает командующий Московским военным округом генерал-полковник Артемьев и отдает рапорт. Маршал Говоров, оббежав колонны войск, здоровается с войнами и подраывает их с 29-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции. В ответ над площадью прокатывается дружное «ура».

Маршал Говоров и генерал-полковник Артемьев вышагают по площади Революции, в Охотный ряд, на Манежную площадь и улитку Горького, где в ожидании парада построились экипажи мотоциклов, танков и артиллерийской конницы. В воздухе снова гремит мощное «ура».

Спенширские, маршал Говоров поднимается на трибуну мавзолея. Вокруг трубы вымечены, фанфаристы знакомым сигналом воззывают: «Слушайте все!».

Маршал Говоров обращается и собирающимся с речью.

Зорко охраняя рубежи родной земли.

Чтобы успешно решить эту задачу, военнослужащие всех родов войск должны добросовестно учиться военному делу, повышать свое воинское мастерство, исправно выполнять свои обязанности по службе.

Семидесяти и начинались всемирные ступени! Должны постоянно учиться сами, уметь учить своих подчиненных, воспитывать их в духе беззаветного служения Родине и верности воинскому долгу, принимать им чувство любви к дисциплине, организованности и порядку.

Советский народ может быть уверен в том, что его Вооруженные Силы под руководством великого Сталина успешно выполнят стоящие перед ними задачи.

Да здравствует двадцать девять годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

Да здравствует наша Родина — Советский Социалистический Республик!

Да здравствует наш Вооруженные Силы!

Да здравствует наша правительств!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков!

Слава мудрому вождю, генеральному командованию, организатору наших побед — великому Сталину!

Речь маршала Л. А. ГОВОРОВА на параде 7-го ноября 1946 года

Торжественное заседание, посвященное 29-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

6 ноября в Москве, в Большом театре Союза ССР, состоялось торжественное заседание Московского Совета совместно с представителями партийных, общественных организаций и Советской Армии.

... 6 часов вечера. Под сводами Бельного театра неожиданно выключают освещение. В президиум появляются тов. Жданов, Шверник, Вознесенский, Буганин, Косыгин, Кузнецов, Патюченко, Попов. Все встают, тепло приветствуют руководителей партии и правительства.

Председательствующий тов. Попов объявляет заседание открытым. В зале раздаются торжественные звуки государственного гимна СССР.

Под бурные, долго не смолкающие аплодисменты собрание избирает почетный президиум — Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным.

Словом для доклада представляется секретарю ЦК ВКП(б) тов. А. А. Жданову.

Тов. Жданов рисует путь, пройденный нашей страной за последние годы. 1945 год вошел в историю, как год великой победы советского народа и других союзных народов над силами фашизма и агрессии. 1946 год явился первым послевоенным годом, когда советский народ вернул к мирному труду, обратив все свои силы на дисциплинированно тяжелые послевоенные войны, на дальнейшее улучшение и развитие социализма.

Советский народ, опираясь на несокрушимую силу социалистического строя — выиграл войну, Жданов, — самоотверженно преодолевая трудности послевоенного времени, успешно идет по пути, который указал нам Ленин, по которому ведет нас товарищ Сталин.

При упоминании имени великого вождя участники собрания встают и устривают бурную овацию.

Характеризуя первый послевоенный год, тов. Жданов подчер-

кивает, что наша страна, в отличие от капиталистических государств, перешла к мирному строительству без каких-либо кризисов или потрясений.

Тов. Жданов говорит о пятилетнем плане великих работ, в осуществлении которого найдет достойное применение своим силам, способностям и энергии каждый советский гражданин.

Указывая, что наша страна имеет большие возможности быстро двигаться вперед, тов. Жданов напоминает о необходимости укрепления и развития социалистических методов хозяйствования, режима экономии и хозяйственного расчета.

Тов. Жданов останавливается далее на текущих послевоенных задачах — развертывании товарооборота и расширении производства товаров широкого потребления, говорит о необходимости более широкой подготовки трудовых резервов для пополнения наших предприятий и предприятий рабочей силой. Он подчеркивает, что нам предстоит также решить крупные задачи в области восстановления и развития сельского хозяйства.

Задачи великого строительства, важнейшие задачи восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства страны требуют высокого и неистощимого уровня и широкого размаха воспитательной и культурной работы, развертывания сил науки.

— Перед нашим народом стоят великие задачи. Мы, Ленинцы, уверен, что эти задачи будут с успехом выполнены. За это говорит весь опыт социалистического строительства в СССР. За это говорит мудрая политика большевистской партии и великого Сталина.

Эти слова тов. Жданова зал встречает дружными аплодисментами.

Во второй части своего доклада тов. Жданов характеризует роль Советского Союза в борьбе за прочный мир. Советский Союз идет в авангарде демократи-

ческих народов в борьбе за мир так же, как в годы войны шел в авангарде освободительной войны против фашизма. Политика Советского Союза, говорит тов. Жданов, в международных делах ясна и определена. Это — политика борьбы за прочный и демократический мир между народами, политика всемерного укрепления дружественного сотрудничества миролюбивых наций.

Тов. Жданов вместе с тем отмечает, что программа мира, за которую борется СССР, противопоставлена реакционным элементам ряда государств и в первую очередь, Англии и США.

В этой сложной международной обстановке, говорит тов. Жданов, в которой противники прочного мира вносят столько элементов неуверенности и беспочвенности, особенно острой задачей является создание прочной, уверенной и мудрой политики товарища Сталина, вселяющей бодрость и надежду в сердца всех людей, жаждущих мира и безопасности, знающих цену каждого слова товарища Сталина. (Бурные аплодисменты).

Силы, работающие в пользу мира, растут с каждым днем и опираются на прочный фундамент. Они становятся все более организованными и мощными. Мироположительная политика Советского Союза находит поддержку у миллионов людей за рубежом. Силы демократии растут, в это время залог того, что дело мира victorious.

Заканчивая свой доклад, тов. Жданов говорит о нескончаемой жизненной силе советского строя, о неизбежности того дела, за которое борется наш народ, свершая Великую Октябрьскую социалистическую революцию.

Тов. Жданов провозглашает здравую в честь советского народа, в честь слабой большевистской партии, в честь великого Сталина.

Участники собрания встают и продолжительной овацией выражают свою горячую любовь и преданность великому вождю советского народа.

Торжественное заседание под бурные аплодисменты принимает приветственное письмо товарищу И. В. Сталину. (ТАСС).

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины, офицеры, генералы и адмиралы!

Товарищи рабочие и работники индустриального труда! Демобилизованные войны!

От имени и по поручению Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии большевиков приветствую и поздравляю вас с 29-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции!

В этом году всенародный праздник Великой советской революции наш народ встречает в условиях мирного строительства, выходящего задачи нового пятилетнего плана.

Советские люди, не жалея сил и труда, успешно восстанавливают разрушенную войной хозяйственную, самоотверженно борются за достижение довоенного уровня производства, за дальнейший подъем народного хозяйства на еще более высокую ступень.

Войны заставили стоище перед нашей Родиной, вдохновляющей наш народ на трудовые подвиги, поднимают его силы, устремляют его волю на выполнение и перевыполнение пятилетнего плана.

Можно быть уверенным в том, что советский народ, вышедший на своих плечах основную тяжесть войны, оставивший своей чести и независимости своей родной земли, выйдет победителем в борьбе за решение задач мирного времени.

Могучие силы советского общества, которые явились источником нашей победы в войне, являются гарантией успешного осуществления янтаро социалистического строительства.

В своей дальнейшей политике наше государство неустойчиво и последовательно отстаивает принципы честного сотрудничества между странами, неустойчиво борется за длительный, прочный и демократический мир.

Такая политика советского правительства отмечает не только

корневые интересы народов нашей Родины, но также стремления и надежды народов всех стран. Советский Союз в своей борьбе за мир не одинок. В этой борьбе он пользуется поддержкой и существованием широких народных масс во всем мире.

Потому, несмотря на все проделки сил мировой реакции, дело советского прогрессивного миролюбивого общества.

Верным стражем безопасности нашего Отечества, валежником оплотом мира во всем мире являются Вооруженные Силы Советского Союза — наши сухопутные войска, военно-воздушные силы и Военно-Морской Флот.

Советские Вооруженные Силы, значительная часть в результате проведенных демобилизаций своей численный состав, продолжают повышать свою боевую подготовку и осваивать богатейший опыт маневренной войны.

Новые уставы Вооруженных Сил, принятые после войны, создали твердые основы воинского этикета, военно-воздушных, который является непременным условием правильного и успешного несения военной службы, боевой удачи, политического и военного воспитания войск.

Задача заключается в том, чтобы неустойчиво совершенствовались боевую мощь наших сухопутных войск, военно-воздушных Вооруженных Сил, Военно-Морского Флота, крепить воинскую дисциплину и

статье руководители партии и правительства, провозглашают аплодисментами трибун.

Действительный член недавно созданной Академии артиллерийских наук генерал-майор Прохоров ведет колонну доблестных представителей нашего советского оружия — слушатели Артиллерийской ордена Ленина и ордена Суворова 1-й степени Академии Советской Армии имени Дзержинского.

Чувство гордости вызвало ослепленные артиллеристы, вышагая много баштанских стран в историю Великой Отечественной войны.

В первых рядах ордена Ленина Академии бронетанковых и механизированных войск Советской Армии имени Сталина прохладит 47 Героев Советского Союза — участники недавно отстроенных битв. Они учатся теперь в Академии, давшей нашей стране немало выдающихся полководцев.

В образованном строю прохладит наша военная молодежь — курсанты Московского Краснознаменного пехотного училища имени Верховного Совета РСФСР во главе с дважды Героем Советского Союза генерал-майором Фесиним, Московского Краснознаменного ордена Ленина авиационного училища войск Министерства внутренних дел, Военно-Морского училища.

(Окончание на 2-й стр.)

Прием у Заместителя Министра Иностраннх Дел СССР В. Г. Денанозова

7 ноября по случаю 29-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции Заместитель Министра Иностраннх Дел СССР В. Г. Денанозов устроил прием.

На приеме присутствовали Председатель Президиума Малого Совета СССР И. В. Колосов, К. Я. Сергеев, Д. Ф. Устинов, адмирал флота Н. Г. Кузнецов, маршалы Советского Союза С. М. Будянский, Л. А. Говоров, маршал авиации К. А. Вершинин, Заместитель Министра Иностраннх Дел СССР И. А. Малин, Заместитель Министра Внешней Торговли СССР А. Д. Кутников, М. С. Степанов, И. Ф. Сельмахов, М. А. Меньшиков, члены

атташе, делегация Общества польско-советской дружбы во главе с министром г-ном Г. Светловским, председатель Датского общества культурной связи с СССР г-н А. Ольсен.

На приеме также присутствовали министр СССР И. В. Колосов, К. Я. Сергеев, Д. Ф. Устинов, адмирал флота Н. Г. Кузнецов, маршалы Советского Союза С. М. Будянский, Л. А. Говоров, маршал авиации К. А. Вершинин, Заместитель Министра Иностраннх Дел СССР И. А. Малин, Заместитель Министра Внешней Торговли СССР А. Д. Кутников, М. С. Степанов, И. Ф. Сельмахов, М. А. Меньшиков, члены

СССР Г. Н. Заураин, С. А. Виноградов, К. К. Родионов, главный маршал артиллерии Н. Н. Воронов, маршал бронетанковых войск П. С. Рыбалко, маршал войск пехоты И. Т. Перелькин, маршал инженерных войск И. П. Воробьев, заместитель Акционерного Института И. В. Вавилов, Г. Ф. Александров, генеральный прокурор СССР К. П. Горюхинов, С. А. Лозовский, генералы, адмиралы, ответственные сотрудники МИД СССР, Министерства Внешней Торговли, Министерства Вооруженных Сил, ученые, писатели, артисты, представители советской и иностранной печати. (ТАСС).

СССР Г. Н. Заураин, С. А. Виноградов, К. К. Родионов, главный маршал артиллерии Н. Н. Воронов, маршал бронетанковых войск П. С. Рыбалко, маршал войск пехоты И. Т. Перелькин, маршал инженерных войск И. П. Воробьев, заместитель Акционерного Института И. В. Вавилов, Г. Ф. Александров, генеральный прокурор СССР К. П. Горюхинов, С. А. Лозовский, генералы, адмиралы, ответственные сотрудники МИД СССР, Министерства Внешней Торговли, Министерства Вооруженных Сил, ученые, писатели, артисты, представители советской и иностранной печати. (ТАСС).

